Резолюция 

V Съезда дорожников стран СНГ
Заслушав и обсудив национальные доклады министерств транспорта и дорожных администраций стран Содружества Независимых Государств, участники V Съезда дорожников СНГ констатируют, что в настоящее время усилия дорожных администраций стран СНГ направлены на развитие и обеспечение надежной работы сети международных транспортных коридоров, международных автомобильных дорог (МАД) и национальных сетей автомобильных дорог. 
В современных условиях наличие разветвленной сети автомобильных дорог является одним из обязательных условий развития государств – участников СНГ. Транспортно-эксплуатационное состояние автомобильных дорог оказывает непосредственное влияние на динамику основных работ транспорта, торговли, экономических показателей и объемы ВВП в целом, объемы выполнения государственного бюджета, степень занятости населения и т.д.

В соответствии со Стратегией экономического развития СНГ до 
2030 г., в которой отмечена важность транспортной сферы, дорожные администрации стран СНГ активизировали взаимодействие по развитию международных транспортных коридоров, в т.ч. международных автомобильных дорог, соответствующей инфраструктуры, а также систем транспортной безопасности. 
Накопленный опыт развития автодорожного хозяйства в каждом из государств–участников СНГ показывает необходимость формирования согласованного подхода к решению задач по совершенствованию функционирования международных автомобильных дорог (МАД) и повышению их эффективности. Такого же подхода требует и проблема устойчивого, стабильного финансирования дорожных работ в объемах, предусмотренных национальными программами развития и совершенствования сети МАД.

Учитывая, что эффективность функционирования автодорожной отрасли является одним из основополагающих условий развития национальных экономик и культур, главным локомотивом развития мировой экономики становится улучшение эксплуатационного состояния и совершенствование автомобильных дорог и всего дорожного хозяйства. 
Участники V Съезда дорожников СНГ отмечают, что развитие общих сетей автомобильных дорог является важнейшим условием экономического и культурного сближения народов и стран Содружества, формирования благоприятного инвестиционного климата, обеспечения свободы передвижения населения и грузов, а интеграция транспортной инфраструктуры государств-участников СНГ в мировую транспортную систему, становится частью общего процесса их интеграции в мировое экономическое сообщество.
Признавая особую роль Межправительственного совета дорожников в развитии международных автомобильных дорог стран Содружества Независимых Государств, укреплении многостороннего сотрудничества между дорожными администрациями государств СНГ, участники Съезда отмечают, что создание 30 лет назад межотраслевого органа управления дорожным хозяйством стран СНГ подтвердило объективную необходимость выбранного пути интеграции и тесного сотрудничества. В рамках Межправительственного совета дорожников это сотрудничество позволило выработать согласованную техническую автодорожную политику и полноценно развивать интеграционные процессы в дорожном хозяйстве. 
Под эгидой МСД регулярно осуществляется мониторинг состояния международных автомобильных дорог, проводятся международные автопробеги как по дорогам стран СНГ, так и некоторых стран дальнего зарубежья, которые способствуют не только развитию национальных маршрутов международных транспортных коридоров, но и обмену опытом специалистов-дорожников, а также укреплению дружбы и сотрудничества. 

Участники V Съезда дорожников СНГ отмечают, что за время существования Межправительственный совет дорожников приобрел статус важнейшей площадки для обмена опытом по широкому кругу вопросов работы автодорожной отрасли стран СНГ и дальнего зарубежья. Это полезная для всех стран организация, которая объединяет дорожно-транспортные администрации и бизнес-сообщества стран-участниц СНГ в духе эффективного государственно-частного партнерства. 

Участники V Съезда дорожников СНГ считают необходимым продолжить совместную работу в следующих направлениях:
· совершенствование методов проектирования и строительства,  реконструкции, ремонта и содержания автомобильных дорог и мостов на основе внедрения новых научно обоснованных практик;

· совершенствование кадрового обеспечения дорожного хозяйства;

· повышение экологической безопасности дорожного хозяйства;

· повышение качества дорожных работ и дорожных сооружений;

· обеспечение безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах СНГ.

Учитывая, что расширение спроса на перевозки автомобильным транспортом на мировых рынках сопровождается новыми, более высокими требованиями к качеству автомобильных дорог и дорожной инфраструктуры, участники Съезда признают, что дальнейшее развитие сети международных автомобильных дорог должно происходить на основе активного использования интеллектуальных транспортных систем. Кроме того, с целью снижения барьеров на дорогах необходимо активнее внедрять систему цифрового документооборота.
Участники Съезда заявили о необходимости внесения изменений и дополнений в Соглашение о массах и габаритах транспортных средств, осуществляющих межгосударственные перевозки по автомобильным дорогам государств-участников СНГ, от 4 июня 1999 года, а также с необходимостью разработки единой системы возмещения ущерба, наносимого негабаритными и тяжеловесными транспортными средствами.

Актуальным остается кадровый вопрос. Участники Съезда отмечают проводимую Межправительственным советом дорожников работу по координации действий в области подготовки инженерно-технических и научных кадров для дорожных отраслей стран СНГ.

Участники Съезда считают целесообразным подтвердить статус МАДИ, как базовой организации государств-участников СНГ по подготовке, профессиональной переподготовке и повышению квалификации кадров в отраслях автомобильно-дорожного комплекса, а также успехи по развитию сотрудничества в научно-образовательной сфере на пространстве СНГ;

Признавая ведущую учебно-методическую роль МАДИ - Базовой организации государств-участников СНГ по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров в отраслях автомобильно-дорожного комплекса, 
Участники V Съезда дорожников СНГ считают необходимым:

· отметить потребность автомобильно-дорожного комплекса государств-участников СНГ в подготовки кадров в МАДИ и других профильных вузах стран СНГ по актуальным направлениям бакалавриата, специалитета, магистратуры и научным специальностям в аспирантуре и докторантуре для нужд автомобильно-дорожного комплекса;

· отметить необходимость дальнейшего развития сетевых образовательных программ и гармонизации систем образования по профильным дисциплинам в учебных заведениях государств-участников СНГ.

Участники Съезда констатируют, что за прошедшие после IV Съезда 5 лет Совет увеличил количество проводимых мероприятий, и отмечают их важность для развития автодорожной отрасли и общественности стран СНГ.

В целом участники Съезда выражают озабоченность существующим состоянием автомобильных дорог и дорожных хозяйств государств-участников СНГ, в т.ч. наличием ряда проблем, связанных с законодательно-правовым обеспечением их финансирования и организационного развития. Кроме того, проблемами остаются формирование более эффективной структуры управления, с учетом изменяющихся экономических, социальных, технологических, экологических и иных аспектов дорожной деятельности.

На основе вышеизложенного, с учетом возрастающих требований, связанных с ростом автомобилизации во всех странах Содружества, Участники V Съезда дорожников СНГ считают необходимым:

· проводить поиск расширения форм и механизмов взаимодействия автодорожников стран СНГ;

· активизировать работу министерств и дорожных администраций по обновлению базы дорожных данных, в т.ч. по реализации положений Протокола о международных автомобильных дорогах СНГ в части их развития на подъездах к границам сопредельных государств и приведения в соответствие с нормативами дорожной инфраструктуры.

· активизировать национальную дорожную науку в странах СНГ с целью создания и реализации своих новых технологий, современных дорожно-строительных материалов, использование местных отходов промышленности, методов и систем управления дорожными активами с учетом региональных климатических и экономических условий;

· подтверждают необходимость проведения совместных научно-практических конференций в странах СНГ и международных автопробегов;

· отмечают целесообразность один раз в пять лет проводить Съезды дорожников СНГ в разных странах Содружества;

· призывают руководителей министерств и дорожных администраций стран СНГ активно принимать участие в мероприятиях МСД, не нарушая принятые решения глав правительств СНГ.
Обращаясь с данной Резолюцией к главам правительств стран СНГ, дорожники стран СНГ просят их поддержки и понимания важности обновления и развития функционирующей сети автомобильных дорог.

Резолюцию Съезда рекомендуется опубликовать в средствах массовой информации стран СНГ.
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