Положение

о Совете по образованию при Межправительственном совете дорожников

1. Общие положения

1.1.
Совет по образованию при МСД является учебно-научной структурой МСД, сформированной на общественных началах из представителей образовательных организаций  высшего образования и научных учреждений государств Содружества для выработки и осуществления скоординированных действий по совершенствованию и развитию высшего профессионального образования в области автодорожного комплекса.

1.2.
Совет по образованию при МСД является рабочим органом Секретариата МСД и осуществляет свою деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами Межправительственного Совета дорожников и с учетом действующих законов о высшем образовании в государствах  Содружества.

1.3. 
При выполнении своих функций Совет по образованию при МСД использует прогрессивный опыт учебно-методических межвузовских объединений государств Содружества и в  установленном порядке вносит предложения по его обобщению и распространению.

2. Основные цели деятельности Совета по образованию при МСД

2.1. 
Содействие национальным органам управления высшим профессиональным образованием в области дорожно-транспортного комплекса - по вопросам его развития в соответствии с современными требованиями, предъявляемыми к инженерным кадрам и кадрам высшей квалификации.

2.2.
Содействие в выработке оптимальной структуры учебных планов и содержания учебных программ, отвечающих по всем показателям высшим достижением мировой университетской практики.

2.3.
Содействие интеграции науки и образования, развитию связей вузов и факультетов дорожно-транспортного (строительного) профиля с производством, в целях обеспечения высокого уровня теоретической и профессионально ориентированной подготовки специалистов.

2.4.
Объединение учебных организаций высшего и среднего образования для выработки методологии определения общей потребности специалистов для дорожного комплекса государств Содружества, их уровня профессиональной подготовки, профильности и специализации.

2.5.
Создание условий для международной кооперации по программному, информационному и методическому обеспечению учебного процесса, включая очную, очно-заочную, заочную и дистанционную формы обучения.

2.6.
Формирование международных авторских коллективов для подготовки и издания учебников, учебных пособий, справочной и другой учебной и методической литературы дорожно-транспортной направленности.

2.7.
 Разработка предложений по научному обоснованию стандартов специальностей, позволяющих развивать международные связи в подготовке специалистов дорожного профиля и унифицировать в определенных пределах структуру и содержание учебно-планирующей документации.

2.8.
Проводить координационные работы по обмену студентами как на стадии стационарного обучения, так и при прохождении производственной практики.

2.9.
Содействовать межбиблиотечному обмену учебной литературой.

2.10.
Проводить международные конференции и методические семинары по актуальным учебно-научным и организационно-педагогическим проблемам.

3. Основополагающие направления деятельности Совета по образованию при МСД

3.1. Участие в создании базы для обеспечения научной и учебно-методической деятельности организаций высшего и среднего образования и факультетов дорожно-строительного профиля организаций высшего и среднего образования стран СНГ. Участие в разработке и согласовании единых образовательных стандартов, учебных планов и программ подготовки бакалавров, специалистов и магистров. Создание единого информационного пространства на основе современных коммуникационных технологий, позволяющего ученым вузов и дорожным организациям эффективно решать комплексные проблемы развития интеллектуальных дорожно-транспортных систем, внедрять скоординированные нормативно-правовые акты проектирования, строительства и содержания дорог на территории СНГ.

3.2. Укрепление научного сотрудничества дорожно-транспортных вузов и факультетов СНГ. Определение приоритетных направлений совместных исследований и разработок по проблемам развития высшего профессионального образования в области дорожно-транспортного комплекса, оптимизации структуры учебных планов и программ, интернационального воспитания студентов и магистрантов.

3.3.
Организация системы международного обмена профессорско-преподавательским составом для чтения лекций, проведения мастер-классов и научных консультаций. Проведение научно-педагогических стажировок преподавателей в ведущих вузах СНГ с целью повышения их профессионального мастерства.

3.4.
Разработка программ повышения квалификации и переподготовки инженерно-технического персонала дорожных организаций стран СНГ, а также преподавательского состава вузов-партнеров.

3.5.
Содействие созданию и развитию системы менеджмента качества (СМК) учебного процесса и выпускаемых специалистов дорожно-строительного профиля.

3.6.
Интеграция дорожных вузов и факультетов стран СНГ в рамках развития международных программ в области высшего профессионального образования. Подготовка специалистов для разработки международных проектов транспортных магистралей и их реализации; создания условий для функционирования международных транспортных коридоров в режиме интеллектуальных систем.

3.7.
Создание единого информационного сайта.

4. Организация работы Совета по образованию при МСД
4.1.
В состав Совета по образованию при МСД входит два представителя от каждого государства.

4.2.
Руководство Совета по образованию при МСД возлагается на председателя. Он имеет одного заместителя председателя, секретаря и по одному уполномоченному Совета в каждой республике. Председатель Совета по образованию при МСД его заместители, секретарь и уполномоченные назначаются из числа членов Совета по образованию при МСД.

4.3.
Председатель Совета по образованию при МСД, заместитель Совета и секретарь назначаются решением Межправительственного совета дорожников.

4.4.
Уполномоченные Совета по образованию при МСД назначаются Секретариатом МСД.

4.5.
Кандидатуры для включения в состав Совета по образованию при МСД представляются учебно-методическим объединением организаций высшего и среднего образования государств Содружества дорожно-транспортного профиля по согласованию с дорожными администрациями государств-участников СНГ.

4.6.
Работа Совета по образованию при МСД организуется на плановой основе. Планы разрабатываются коллективно с учетом мнения всех членов Совета. Годовые планы доводятся до вузов и дорожных факультетов республик не позднее 1 января текущего года.

4.7.
Заседания Совета по образованию при МСД проводятся не реже двух раз в год, с возможностью проведения заседания в виде телеконференций (приурочивается к заседанию Секретариата).

4.8.
Решения Совета по образованию при МСД принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов. Для более оперативного принятия решений Совета по образованию при МСД допускается возможность заочного голосования.

4.9.
Ежегодные планы работ Совета по образованию при МСД, а также отчеты об их выполнении утверждаются Секретариатом МСД.

4.10.
Организационное и материальное обеспечение деятельности Совета по образованию при МСД осуществляется Секретариатом МСД.

5. Права Совета по образованию при МСД
Совет по образованию при МСД имеет право:
5.1. 
Инициировать вопросы, которые требуют рассмотрения в министерствах и ведомствах, готовящих и использующих специалистов дорожного профиля.

5.2.
Вносить на рассмотрение МСД предложения по вопросам, которые находятся в компетенции Совета по образованию при МСД.

5.3.
Запрашивать в установленном порядке от вузов, органов управления организаций высшего и среднего образования дорожного профиля и дорожных организаций СНГ информацию, необходимую для осуществления целей и задач, предусмотренных настоящим Положением.

5.4.
Принимать участие в мероприятиях, проводимых МСД.

6. Обязанности Совета по образованию при МСД
В обязанности Совета по образованию при МСД входит:

6.1. Соблюдение требований, которые вытекают из настоящего Положения.

6.2.
Учет национальных особенностей и традиций, которые являются характерными для высшей школы и дорожных организаций государств Содружества.

6.3. Проведение взвешенной политики по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов для дорожно-транспортного комплекса, учитывающей законы и нормативно-правовые акты, действующие в государствах Содружества.

7. Заключение

7.1. Рабочим языком Совета по образованию при МСД является русский язык.

7.2. Дополнения и изменения в настоящее Положение утверждаются решением МСД.

7.3. Прекращение деятельности Совета по образованию при МСД наступает по решению МСД.
