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«Глобальный Транзитный Документ и Цифровая Сеть Таможенного Транзита: новый этап в управлении глобальными цепями поставок в международной торговле»
Международный круглый стол 
 7 октября 2021 года, г. Тбилиси, Грузия
Введение
Динамичное развитие контейнерных перевозок в мире и, особенно, в Евразии в начале третьего десятилетия XXI века сталкивается с различными проблемами, как физического (недостаточно развитая инфраструктура), так и административного характера. На фоне мер, предпринимаемых правительствами стран, а также региональными банками развития по строительству и модернизации инфраструктуры железных и автомобильных дорог, морских портов, логистических центров и т.д., становится все более очевидной необходимость устранения административных барьеров, таких как несогласованное взаимодействие различных видов транспорта, проблемы обеспечения таможенной безопасности и страхования рисков, длительные простои и коррупция при пересечении границ и др. 

В частности, в настоящее время в сфере контейнерных перевозок грузов отсутствует сквозной транзитный документ, основанный на унифицированной гарантийной системе обеспечения таможенных платежей. На разных видах транспорта действуют различные транспортные накладные и таможенные гарантии, при этом нет сквозного гарантийного механизма для таможенного транзита на всем пути следования контейнера и для всех участвующих видов транспорта.

Отсутствие такого документа существенно осложняет работу бизнеса, требуя переоформления национальных таможенных гарантий на границе либо при смене вида транспорта, что увеличивает расходы грузовладельцев и простои транспортных средств с грузами.

Широкое внедрение цифровых технологий и электронного обмена данными, появление платформы блокчейн, спутниковой навигации, температурных датчиков и др. позволяют кардинально изменить подходы к обеспечению таможенной безопасности и прослеживаемости транспортных средств и перевозимых товаров, в т.ч. для таможенных органов. 

Внедрение цифровых транспортных, транзитных и таможенных инструментов является велением времени. Именно поэтому Международный центр транспортной дипломатии (МЦТД) разработал концепцию цифрового Глобального транзитного документа (GTrDтм), базирующегося на технологии блокчейн и платформе Tradelens, разработанной совместно IBM и MAERSK. Его использование позволит оптимизировать логистические издержки и создать предпосылки для привлечения дополнительных потоков контейнерных грузов.

Концепция Глобального транзитного документа была апробирована в ходе трех заседаний специально созданной Рабочей группы по разработке GTrDтм (образована совместно МПК ТРАСЕКА, Межправительственным Советом Дорожников и МЦТД) в 2020-2021 гг., и получила положительные отклики от Всемирной таможенной организации (ВТамО), Всемирного банка и других международных организаций. 29 июля 2021 г. Генеральная ассамблея ООН одобрила новую Резолюцию, посвященную устойчивому развитию транспорта в постковидную эпоху, в которой рекомендуется, чтобы при «…дальнейшем развитии мультимодальных транспортных коридоров предусматривалось использование цифровых унифицированных транспортных документов, основанных на цифровой передаче данных в виду их роли в снижении участия человека при осуществлении процедур пересечения границ…». 

Цели Круглого стола
· Расширенная презентация для деловых кругов Глобального транзитного документа (GTrD) и Цифровой сети таможенного транзита (ЦСТТ) с расширенным описанием их структуры, механизмов и этапов дальнейшего развития;

· Совместное рассмотрение главных достоинств и преимуществ первого мультимодального цифрового документа для международного транспортного и внешнеторгового сообщества, государственных органов, а также перспектив функционирования международных цифровых транспортных коридоров;

· Оценка деловыми кругами общей ситуации с функционированием глобальных сетей поставок в общемировом и региональном контексте и рекомендуемых дополнительных мер по упрощению транзита и трансграничных процедур, в частности, в контексте реализации Второго этапа выполнения Венской программы действий для развивающихся стран, не имеющих выхода к морю на декаду 2014-2024 гг.;

· Оценка ситуации с реализацией различных инициатив и проектов развития международных транспортных коридоров проходящих по возрожденному Великому шелковому пути: транспортного коридора ТРАСЕКА, международного маршрута Черное море – Каспийское море, Черноморского автодорожного кольца, транспортного коридора Lapis Lazuli и других евроазиатских маршрутов, зафиксированных в Проекте ЕЭК ООН по развитию евроазиатских транспортных связей (ЕАТС);

· Участие деловых кругов в Пилотном проекте «Два моря – Четыре страны» и подготовке развернутого технико-экономического обоснования внедрения Глобального транзитного документа (GTrD) и создания Цифровой сети таможенного транзита (ЦСТТ);

· Повышение роли и участия бизнеса в реализации транспортной составляющей Программы ООН по устойчивому развитию до 2030 года, в частности в связи с предстоящими Второй глобальной конференцией ООН по устойчивому транспорту  в октябре 2021 года и Ашхабадской конференцией развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, в апреле 2022 года;

· Обсуждение и принятие резолюции о важности внедрения современных цифровых технологий и решений в управлении мультимодальными транспортными коридорами, упрощения процедур транзита и пересечения границ, борьбы с коррупцией и повышения эффективности внешнеторговых и транспортных операций.  

Организаторы:  

Круглый стол проводится в контексте плановой работы трехсторонней Рабочей Группы МПК ТРАСЕКА, МСД и МЦТД по разработке GTrD при поддержке официальных и деловых кругов Грузии. 

Участники: 

· представители транспортных, экспедиторских, таможенных и логистических компаний, ассоциации бизнеса, грузовладельцы из стран Южного Кавказа, Центральной Азии, Центральной и Восточной Европы, Ближнего Востока, Европейского Союза;  

· представители международных организаций, финансовых и банковских учреждений;

Формат Круглого стола
В связи с сохранением неблагоприятной эпидемиологической ситуации в Грузии и в Южно-Кавказском регионе было решено провести заседание в «гибридном» формате - с физическим присутствием ограниченного числа участников и с одновременным подключением других участников удаленно,  с помощью платформы ZOOM.

Программа  круглого стола предусматривает 2 интерактивных сессии с перерывом на обед. 

Участие в круглом столе является бесплатным для всех его зарегистрированных участников.

ПРОГРАММА 

проведения Международного круглого стола 7 октября 2021 года 

10:00–13:00 - Утренняя сессия

· Приветствия организаторов

· Презентация Концепции Глобального транзитного документа (GTrDтм) и Цифровой сети таможенного транзита

· Выступления представителей региональных организаций и деловых кругов с информацией о проводимой работе по развитию международных перевозок и транзита в сообщениях Европа – Азия через Южный Кавказ.

13:00-14:00 -Перерыв на обед 
14:00-17:00.- Вечерняя сессия 

· Опыт деловых кругов по реализации проектов цифровизации транспорта;

· Отраслевые бизнес ассоциации и их роль в содействии внедрению цифровых технологий;

· Деятельность региональных организаций по цифровизации транспортных и таможенных процедур (ГУАМ, ОЧЭС, BSEC-URTA, ОЭС и др.)

17:00-17:30 Заключительная сессия :

· Обсуждение и принятие резолюции Круглого стола 

