Резолюция-обращение участников Международной конференции «Дороги Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана, Ирана и Армении. Состояние, проблемы и перспективы развития» и VI Международного автопробега по южной ветви Великого шелкового пути по территории Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана, Ирана и Армении
Мы, участники международной научно-практической конференции, информируем сообщество государств-участников СНГ о том, что Межправительственный совет дорожников при поддержке Исполкома СНГ, Министерства транспорта Республики Таджикистан, Министерства транспорта Республики Узбекистана, Комитета по автомобильным дорогам Республики Узбекистан, Государственного агентства по управлению строительством автомобильных дорог Туркменистана, Министерства                      дорог и городского развития Исламской Республики Иран и                       Министерства территориального управления и инфраструктур Республики Армения в рамках международного автопробега провели 46-ое                    заседание Межправительственного совета дорожников (МСД), а также                               научно-практические конференции в гг. Душанбе, Самарканд, Ашхабад, Тегеран и Ереван. 

Международный автопробег по южной ветви Великого шелкового пути по территории Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана Ирана и Армении, который прошел по маршруту Душанбе – Айни – Пенджикент – гр. Таджикистана с Узбекистаном – Самарканд – Навои – Бухара – гр. Узбекистана с Туркменистаном – Туркменабад – Мары – Ашхабад – гр. Туркменистана с Ираном – Мешхед – Нишапур – Семнан – Тегеран – Тебриз – гр. Ирана с Арменией – Мегри – Капан – Горис – Ереван и стал логическим продолжением предшествующих международных автопробегов, проводимых МСД по странам СНГ и близлежащим государствам-соседям. В ходе автопробега осуществлялся мониторинг международных автомобильных дорог стран – участниц автопробега. 
Проведенные МСД совместно со специалистами на местах международные автопробеги, мониторинги реализации Протокола о международных автомобильных дорогах СНГ от 11 сентября 1998 года, результаты анализа представленных материалов и информация о состоянии международных автомобильных дорог СНГ на подъездах к границам сопредельных государств, а также выступления специалистов-практиков и ученых на международных конференциях свидетельствуют о том, что дорожные администрации стран СНГ проводят планомерную целенаправленную работу по улучшению состояния и дальнейшему развитию международных автомобильных дорог, улучшают инфраструктуру транспортных коридоров.

Важное значение приобретают вопросы улучшения перевозок грузов и пассажиров по таким транспортным артериям на территориях стран Содружества и соседних стран. Взаимовыгодное сотрудничество, добрососедство и дружба, в т.ч. в автодорожной сфере, стали необходимыми факторами экономического, социального, культурного и других направлений развития стран СНГ.

Данный международный автопробег призван привлечь внимание широкого круга представителей государственных органов управления транспортной, в т.ч. автодорожной отрасли, работников автотранспортных, промышленных, проектных, строительных и эксплуатационных организаций, вузов, а также общественных организаций стран Содружества для выработки новых путей сотрудничества с целью улучшения состояния и развития дорожной сети СНГ и в первую очередь международных автомобильных дорог.
Мониторинг автомобильных дорог международного значения, изучение опыта проектирования, строительства, эксплуатации, управления, финансирования, подготовки и переподготовки кадров, применения интеллектуальных транспортных систем и других мер по повышению уровня безопасности дорожного движения по маршруту международного автопробега, с целью увеличения грузо- и пассажиропотока стал основной целью данного мероприятия Межправительственного совета дорожников.

В ходе международного автопробега, заседания МСД и международных научно-практических конференций участники в реальности увидели и услышали от своих коллег какие проекты им удалось завершить, каких успехов они достигли, с какими проблемами они столкнулись в своей деятельности и как они решают те или иные задачи, связанные с повышением качества строительства, эксплуатации автомобильных дорог, мостовых сооружений, тоннелей и уровня безопасности дорожного движения на транспортных объектах. 

Во время автопробега, на конференциях по ходу движения пелетона и в неформальных беседах рассматривались общие проблемы улучшения состояния автодорожной сети, повышения безопасности движения на автомобильных дорогах, использования современной техники и технологии при ремонте, содержании и строительстве автомобильных дорог. 
В рамках заседания МСД было рассмотрено 14 вопросов, в т.ч. «Отчет Межправительственного совета дорожников за период 2018-2023 годы»;                 «О развитии интеграции в транспортной сфере СНГ, в ходе выполнения  Плана мероприятий по реализации первого этапа (2021-2025 гг.) Стратегии экономического развития СНГ на период до 2030 г.»; «Информация о результатах реализации Протокола «О международных автомобильных дорогах СНГ и об их развитии на подъездах к границам сопредельных государств»»; «О внесении изменений и дополнений в Соглашение о массах и габаритах транспортных средств, осуществляющих межгосударственные перевозки по автомобильным дорогам государств-участников СНГ, от 4 июня 1999 года»; «О реализации проекта пилотной перевозки грузов с использованием Глобального транзитного документа» и другие. 
Во время международного автопробега по ходу движения пелетона участники обращали внимание на:

· обустройство и благоустройство автомобильных дорог;
· качество дорожного покрытия автомобильных дорог;

· состояние искусственных и инженерных сооружений на дорогах;

· соответствие содержания дорог требованиям нормативов;

· соблюдение технологии при осуществлении ремонтных и строительных работ на автомобильных дорогах.
· состояние автомобильных дорог на подъездах к сопредельным государствам (на границах);

· уровень обеспечения безопасности дорожного движения и развития дорожной и придорожной инфраструктуры;

· минимальное количество административных барьеров на автомобильных дорогах;

· уменьшение времени перехода границ сопредельных государств;

· влияние транспорта на окружающую среду.

Проведенный участниками международного автопробега анализ показал, что автодорожные администрации Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана, Ирана и Армении проводят большую работу по улучшению состояния автомобильных дорог и повышению их потребительских свойств,             а также развитию международных автомобильных дорог.

Подводя итоги международного автопробега и конференций, проведенных в его рамках в Душанбе, Самарканде, Ашхабаде, Тегеране и Ереване, их участники призывают министерства транспорта и дорожные администрации стран, по которым проходил автопробег, и всех стран Содружества, принять меры по:

· реализации Соглашения о согласованном развитии международных транспортных коридоров по обеспечению оптимальных транспортно-экономических условий их нормального функционирования, привлечению дополнительных транзитных транспортных потоков;

· координации планирования в рамках межгосударственного сотрудничества в строительстве и модернизации международных автомобильных дорог с учетом возрастающих транспортных потоков и потребностей международных и пассажирских перевозок;

· более активному использованию при проектировании, строительстве и содержании автомобильных дорог инновационных технологических решений, внедрению интеллектуальных транспортных систем стран – участниц международного автопробега;

· возобновлению строительства автомобильных дорог с цементобетонным покрытием в странах, где они в настоящее время не строятся;

· созданию интегрированной информационно-управляющей системы на международных коридорах, построенной на основе современных информационно-коммуникационных технологий, спутниковой навигации и международных стандартов;

· совершенствованию согласованных технических регламентов, устанавливающих общие нормы в вопросах функционирования международных автомобильных дорог, с учетом формирования современных требований;

· исключению полностью либо существенному уменьшению причинения вреда окружающей среде строительством, реконструкцией и ремонтом автомобильных дорог, обеспечению сохранности памятников культуры, истории и архитектуры, археологических объектов и т.д.;

· усилению контроля качества выполняемых работ по строительству, реконструкции и ремонту автомобильных дорог, в т.ч. качеству дорожно-строительных материалов;

· усилению весогабаритного контроля на участках с ограничением несущей способности;

· принятию эффективных мер по сокращению технических барьеров на пути движения автомобильного транспорта;

· приведению качества, надежности и срока службы дорог и инженерных сооружений в соответствие с требованиями стандартов СНГ, ЕАЭС и Таможенного Союза;

· сооружению специализированных площадок отдыха для водителей тяжеловесных транспортных средств и автомобилей, перевозящих опасные грузы, в первую очередь на маршрутах международных автомобильных дорог, особенно на границах сопредельных государств; 

· увеличению количества пунктов пропуска на сопредельных границах, повсеместной установке международно принятых информационных знаков маршрутного ориентирования.
Участники международного автопробега и международных научно-практических конференций призывают дорожников стран СНГ и Ирана изучать и активно внедрять накопившийся опыт коллег не только из стран СНГ, но и дальнего зарубежья, поддерживать инновационные разработки как отечественных, так и зарубежных коллег в сфере проектирования, строительства и эксплуатации международных автомобильных дорог.

Учитывая геополитическую ситуацию, участники автопробега и конференций призывают сделать всё возможное для повышения уровня сотрудничества и экономической интеграции стран Содружества, а также для укрепления дружбы и сотрудничества со странами - соседями, в т.ч. Исламской Республикой Иран. 

Основные выводы, которые сделали участники автопробега благодаря проведению международного автопробега: 
· в результате верной стратегии экономического развития стран СНГ наблюдается развитие автодорожной сети, транспортной инфраструктуры, прозрачность границ для увеличения грузо- и пассажиропотоков;

· специалисты автодорожного дела Ирана полны решимости сотрудничать с дорожниками стран – участниц автопробега по разным направлениям.
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